

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА



Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 116.

Суббота 31 (18) мая 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Постановление

Костромского Губ. Исполнительного Комитета от 28-го мая 1919 года об участниках августовского восстания 1918 года в Варнавинском и Ветлужском уездах.

1. Объявляется полная амнистия всем рабочим и крестьянам, рядовым участникам августовского восстания в Ветлужском и Варнавинском уездах 1918 года, добровольно явившимся в указанный срок.

Примечание: Для граждан Уренской вол., Варнавинского уезда, скрывающихся в лесах в пределах волости, амнистия применяется при условии сдачи ими оружия.

2. Бывшим офицерам и лицам не рабоче-крестьянского происхождения, участникам восстания, объявляется или полная или частичная амнистия, великий раз по соглашению Уисполкомов с Губернским Революционным Трибуналом, для чего указанным в § 2 лицам и надлежит явиться в Президиум Уисполкомов, которые в каждом отдельном случае в записывают Губернский Революционный Трибунал.

3. Срок явки объявляется со дня опубликования настоящего постановления до 1-го июля сего года. К лицам не явившимся и пойманым после указанного срока амнистия применяется не будет.

Настоящее постановление телеграфно сообщается Варнавинскому и Ветлужскому Уисполкомам для широкого оповещения населения по волостям.

Входит в силу по телеграфу.

За председателя Е. Ковалев.

Секретарь Ян Куликов.

Уполномоченный В. Ц. И. К. А. Луначарский.

У руля.

Вышел первый номер „Известий Ц. К. Коммунистической партии“, который будет выходить еженедельно, совместно с „Правдой“. Он содержит в себе, между прочим, отчет о деятельности Центр. Комитета за время от восьмого съезда партии по 15 мая.

Этот отчет, выдержки из которого помещены сегодня в газете, свидетельствует о напряженнейшей работе, которую ведет партия. Эта работа, которую вела на свои плечи партия коммунистов со времени октябрьского переворота, всегда была напряженной, но за последнее время, в связи с переживаемыми событиями, она потребовала сосредоточения всех сил, как со стороны партии в целом, так и со стороны каждого из ее членов в отдельности.

Вполне понятно, что сосредоточение сил партии для определенной цели требует надлежащей их организации и эту организационную работу Центр. К-та отмечает прежде всего новый орган партии. Не останавливаясь подробно на ней, можно отметить лишь вместе с новым партийным органом, что эта работа даст Центр. К. возможность в полной мере организационно руководить партией.

Касаясь отчета о деятельности Ц. К., прежде всего необходимо сказать, что вся работа советской власти в России есть, в сущности, работа коммунистической партии. Особенно очевидным это становится тогда, когда взглянешь на перечень того, что сделано Центр. К-том. Все важней-

шие декреты, все основные шаги центральных органов советской власти—представлены из себя инициативу партии.

Колоссальная работа, выпавшая на долю партии, как мы отметили уже, требует и колоссального напряжения сил со стороны партии. Партийная мобилизация и перерегистрация членов партии явились в этих условиях неизбежными мерами, которые проводятся на местах, по распоряжению Центр. К-та.

Мобилизация дала в крайнему фронту те силы, которые спали рабоче-крестьянскую армию, дали ей необходимую боеспособность, одушевили ее стремлением обезпечить строительство коммунизма от всех покушений. Перерегистрация членов партии, к которой присоединилось немало инкурников, выбраковывает их из рядов партии, оставляя в этих рядах только тех, кто имеет мужество стоять до конца на своем посту и честно держать знамя партии революционного коммунизма.

Даже беглый обзор деятельности партии дает представление о том, как много сделано ею... Только такая партия, которая тесно связана с массами, партия, представляющая интересы этих масс, способна сделать то, что сделано.

Сделано много... Но еще больше предстоит работы впереди. Опыт прошлого, опыт той деятельности, о которой мы только что говорили, дает уверенность в том, что с этой работой партия революционного коммунизма при энергичной поддержке рабоче-крестьянских масс справится вполне. П. Пр.

„Известия“ Ц. Ком. Коммунистической партии.

Первый номер „Известий“ Ц. К.

МОСКВА 29 мая. Шел первый номер „Известий“ Ц. К. Коммунистической Партии. По инициативе Ц. К. его „Известия“ будут выходить еженедельно совместно с „Правдой“. Газета посвящена исключительно партийной работе.

Старый дека—нашел на больше работы в области политической, чем организационной. Восьмой же съезд в ряде постановлений отметил основные пути организационной деятельности нового дека. Первый путь—это увеличение технического аппарата дека, жесткие тонкие разделение труда между бюро политическим и организационным, а также в отделах секретариата. Затем необходимо увеличить связь с местами. С этой целью дека публикует еженедельные отчеты с мест, отправляет тулу ответственных представителей и организует разъяснительный отдел. Все партийные организации должны представлять еженедельные отчеты. Перечисленные меры идут на увеличение в полной мере организационно руководить партией. Предприняты им две меры: мобилизация членов партии и перерегистрация. Первая почти закончена и проходит всюду с крупным успехом. Организационная работа идет на фронт тем самым выявляют свою партийную ненадежность, почему мобилизация есть уже в значительной перерегистрация.

Затем в „Известиях“ порочилась первая шага дека по укреплению партийной дисциплины, инструкторско-разъяснительного отдела. Отдел провел крупнейшую меру, разослав ответственных представителей дека в западные губернии.

Далее в „Известиях“ дека коммунистической партии публикуется результаты партийной мобилизации. Мобилизация проходит хорошо. В Петрограде мобилизуемая ответственная работа, которых замечают женщины. Много добровольцев. Союз молодежи мобилизует до 20 процентов. В целом ряде городов посланы на фронт специальные отряды коммунистов. Процент мобилизуемых мобилизуется от 5 до 100. Есть случаи чрезмерной мобилизации. В общем партийная мобилизация проходит с большим подъемом.

Деятельность Ц. К.

МОСКВА, 28 мая. В „Известиях“ дека коммунистической партии помещен отчет о деятельности дека за время от восьмого съезда до 15 мая. Первое заседание нового дека состоялось 25 марта. Ответственным секретарем избран тов. Ставова, заместителем тов. Новгородецкая. Заведующим политическим отделом реввоенсовета республики тов. Силига, редактором „Правды“ назначен тов. Вухарин, „Ведомств“—Карпинский, „Коммунар“—Сосновский, редактор „Коммунар“—Скворцов. За это время состоялось кроме первого еще два заседания заседания дека, 28 заседание организационного бюро, 8 заседаний политического бюро и два заседания. Давались командировки отдельным членам Ц. К., так т. Каменнов с агрономической целью объехал южную часть Поволжья, затем совместно с т. Муравьевым объехал Украину. Т. Володаров отправлен в Донецкую область, председатель В. Ц. И. К. т. Калинин объехал прифронтовые губернии и вошел в связь с крестьянской мас-

сой. Секретариат разбит на девять отделов, реорганизован и расширен.

Поступление Колчака заставило лучшие силы отойти фронту, поэтому тьму стало труднее бороться с контр-революцией. Был восстания, забастовки, разрывало белогвардейская агитация с участием соглашательских партий. Поэтому агитация „Дела Народа“ и „Вперед!“, арестованы некоторые агитаторы и меньшевики. Однако, многие члены этих партий работают с советской властью, чем облегчают работу видных коммунистов на фронте. „Вздух“ предостерегает возможность работать, ибо ее мобилизовал 8 возрастов своих членов на фронт. Также не принято революционных мер по отношению к уфимской делегации учреждений, признавшей борьбу с Колчаком. В ряде губерний посланы ответственные коммунисты. Декретирована мобилизация десяти—двадцати крестьян каждой волости для борьбы с контр-революцией. В городах организуются с той же целью особые отряды коммунистов. Приняты меры в увеличении пособий семьям красноармейцев. Внесены в Совнарком и проведен декреты о бесплатном питании детей рабочих и декрет об амнистии крестьян, несомненно участвовавших в восстаниях. Проведены льготы срединым по чрезвычайному и натуральному налогу. Декретированы пособия кустарям и льготы снабжение крестьян десем. Организован первомайский праздник. В Петрограде хорошие результаты дал охот новой агитации ведущей по чайным, столовым, очередам, и квартирам. Рабочие относятся к советской власти с возмужением доверием и энтузиазмом.

Еще о грабительском мире.

Версальские бандиты деятельно заняты разработкой мирных условий. Мирные условия в отношении Германии выработаны. Дело за небольшим—остается только Германии подписать. Но Германия подпишет их, за это ручается маршал Фош.

Выработаны условия и для Австрии. Скоро призовут и Австрию, скоро подпишет эти условия и она. Да и нам ей не подписать, если ее будут держать при этом за горло!

Трудная работа совершена в версальских палатах. Но.. но не все обстоит благополучно на белом свете. Очень многое мешает труженникам Версаля воспользоваться плодами своей работы.

Вот что можно прочесть в последних радиотелеграммах: в Египте броненосцы принимают такие размеры, которые встревожили мирную конференцию. Руководители конференции по этой причине решили не опубликовать своих решений относительно стран восточной и юго-восточной Европы и Малой Азии, пока туда не придут английские французские и итальянские войска.

Вот каковы эти условия! Вот как тот грабительский мир, который сработали версальские громилы.

Для полной характеристики картины необходимо еще вспомнить, что до сих пор ни в одной из союзных стран эти мирные условия точно также не опубли-

кованы. Условия мира таковы, что для опубликования их нужно иметь войска не только в тех странах, которых эти мирные условия касаются. Нужно иметь достаточно войск и у себя дома. Версальский мир грабежа и насилия одинаково накидывает петлю на шею, как трудящимся юго-восточной Европы и Малой Азии, так и трудящимся стран победительниц.

Мир сработан. Все почти готово. Только подписать, кому следует, да... опубликовать.

Но тут-то и беда. Мир насилия и есть мир насилия. Только насилем он может быть навязан народам. Только при помощи насилия он может держаться. Для того, чтобы раздавить австро-германский империализм союзники должны были мобилизовать миллионные армии. Для того, чтобы воспользоваться плодами победы необходимо держать эти армии не только для внешнего употребления—против побежденных. Нужно иметь их и на предмет внутреннего употребления.

Бойня длилась пять лет. Миллионы людей стояли под ружьем. Они стояли под ружьем потому что это было необходимо для обеспечения прочного мира. Теперь „прочный мир“ требует, оказывается, все тех же миллионных армий.

Долго тянуться так не может. Скоро должен наступить конец обману. Грабительский мирный

договор „будет разорван и разбит на трудящимися всех стран вместе с теми, кто этот насильнический мир выработывал.“ Н. Сенд.

Местная жизнь.

О культурно-просветительной работе за Волгой. В воскресенье 1-го июня, в 2 ч. дня в помещении Заволжского сада состоялось объединенное собрание представителей культурно-просветительных организаций заволжского района с председателем Гор. Ога. Нар. Образ. тов. Полтевским на тему о культурно-просвет. работе за Волгой в летний сезон. Из повестки: 1) Доклад А. Н. Полтевского о возможных пределах культурной работы за Волгой в летний сезон, 2) участие местных организаций, 3) участие Горискома, 4) проект сметы на сезон, 5) время открытия сада, 6) избрание объединенной комиссии по культ. работе за Волгой. Приглашаются все активные работники всех заволжских рабочих и к.-пр. организаций.

О посланцах в красную армию. В виду формирования на фронтах полковых почтовых учреждений, Нарком почт телеграфно распоряжались обыкновенно и производственные послыки, адресованные в Красную Армию и обратно и подаваемые в почтовых учреждениях, принимать без цены.

В первую очередь. Коллегия отдела Единой трудовой школы Наркомпроса предложила всем губерниям и уездам Отделам Нар. Образования принимать в школы в первую очередь детей лиц, призванных в Красную Армию.

Метрическая система мер и весов. В учреждениях почто-телегр. ведомства вводится вскоре международная метрическая система мер и весов.

Проект национализации всех театров Республики в основных своих чертах почти готов. По прибытии в Москву А. В. Луначарского проект будет представлен ему для утверждения.

Рабочие, солдаты, крестьяне—помните о погибших борцах за народное дело. Помните о бесчисленных героях, павших в борьбе с врагами трудового народа, загубленных на каторге, в тюрьмах, в Сибири—Слез им не нужно. Доведите их дело до конца. Раздавите навсегда буржуа и помещиков. Защищите вашу власть—ваши завоевания.

